победа труда,

Триумфальный полет советского человека на космическом корабле «Восток» 12 апреля 1961 года с необыкновенной силой подчеркнул величие творческого гения 12 апреля 1761. «Этот бессмертный подвиг, — заявил Н. С. Хрущев на Красной площади, — выдающееся свершение будет жить в веках как величайшее достижение чеди, — выдальный человек, проникший в космос и благополучно вернувшийся на повечества». Первый человек, проникший в космос и благополучно вернувшийся на ловечества». ... Союза Советских Социалистических Республик, коммунист майор Юрий Алексеевич Гагарин.

в космическом корабле с символическим именем «Восток» сконцентрированы

воля, творчество и труд всех советских людей — строителей коммунизма.

В дни всеобщего ликования ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили всех, кто участвовал в успешном осуществлении полета человека в космос, и, обращаясь ко всему человечеству, заявили: — Это сделано во имя мира на Земле, во имя счастья всех народов.

это победа BCELO **ЧЕЛОВЕЧЕСТВА**

СИЛЬВА КАПУТИКЯН

Армянская поэтесса

весенний апрельский день советский космонавт взмыл к звездам и, облетев земной шар со скоростью 28 тысяч километров в час, приземлился так, как рассчитал гений наших ученых. Настало такое время, что и стихи, и самые яркие поэтические образы, и самая сильная фантазия мечтателя отстают от жизни. Настало время, когда лексикон поэтов и ученых уже не различишь. Каким бы прозаичным ни был человек, сегодня он не может обойтись без слов «звезда», «луна», «полет», «небо», «космос». Арсенал поэтов стал арсеналом человечества.

Я уверена, полет Юрия Гагарина — это новый рубеж в жизни нашей планеты, это первая космическая ласточка больших перемен в жизни чело-

Настанут новые времена — и они недалеки. Великое свершение подействует не только на ход науки, но и на ход истории, на наши будни.

Не случайно в самые первые минуты, Юрий Гагарин только вернулся на Землю, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и правительство Советского Союза обратились к народам всего мира: «Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам, во имя прогресса, счастья и блага всех людей на Земле».

Я, как и все советские люди, верю в прогресс, счастье и благо. Подвиг наших ученых и космонавта Юрия Гагарина открывает новые горизонты перед человечеством.

ТАН РОЖДАЕТСЯ БЕССМЕРТИЕ

ХУТА БЕРУЛАВА

Член правления Грузинского комитета солидарности стран Азии и Африки

👣 апреля утром я вместе с другими деятелями 🚄 грузинской культуры прилетел в Москву на «ТУ-104» из Тбилиси.

Не успели мы приехать в гостиницу, как народный артист СССР Петре Амиранашвили сообщил нам новость: человек полетел в космос! Через минуту мы уже сидели у репродуктора и, затаив дыхание, слушали сообщение ТАСС.

О эти минуты! Как медленно, невозмутимо проходили они! Мы верили в силу нашей науки, мы верили в мужество нашего героя, мы верили в мудрость нашего народа, верили в то, что первым посланником в космос будет достойнейший из достойных, и все-таки волновались. Да будет благословенно это волнение перед рождением бессмертного подвига!

Юрий Гагарин прославил свою страну и изумил

весь мир.

Повесть о геройстве Гагарина станет легендой, перейдет от поколения к поколению. Отныне мужественный сын советского народа стал сыном века, человечества, всех народов Земли.

Никогда не забуду триумфальную встречу, которую 14 апреля устроила столица первому советскому космонавту. В этот день вся Москва вышла на улицу и ликованием отметила возвращение героя оттуда, где еще никогда не был человек. А он вернулся на Землю и с трибуны Красной площади, стоя возле Никиты Сергеевича Хрущева, приветствовал родной народ. На этом великом торжестве в честь героя вместе с Москвой был и мой Тбилиси, как и все города и села нашей родины.

Тихо, без шума начался этот сказочный полет,

и как триумфально он был завершен!

Слава Юрию Гагарину! Слава нашему «Востоку»!

науки, разума

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

ПРОФЕССОР ХАР ГОВИНД ПАНТ

Представитель Всеиндийского конгресса профсоюзов

— Я очень, очень счастлив, я горд тем, что извечная мечта человечества о полете в космос свершилась. И весьма знаменательно, что эту мечту осуществил рабочий класс Советского Союза, вдохновленный идеями велчкого Ленина.

У индийцев есть легенда о том, как человек вознесся на небеса. Он смог это сделать потому, что был смел и честен. Эта легенда сегодня стала явью.

Как говорят в Индии, дитя видит дальше своих родителей, ибо может сидеть на плечах у взрослого. Могучие плечи советского народа позволили его славному сыну Юрию Гагарину увидеть Землю из космоса. Нет таких задач, которые были бы не по силам вашему великому народу.

За время пребывания в Ташкенте мы имели возможность своими глазами убедиться в том, какого колоссального прогресса добился Союз Советских Социалистических Республик, и в частности Узбекская республика, во всех сферах материальной и культурной жизни. Вместе с тем мы удивлялись и радовались тому, как много общего между нашими народами. И я по-настоящему горд этим.

БУБАКАР ДИАЛЛО

Секретарь Национального союза трудящихся Мали

— Эта потрясающая новость принесла всем нам огромное удовлетворение. Сейчас только, на семинаре, мы обсуждали вопросы доступа трудящихся к культуре и образованию. И вот подтверждение

того, что только свободный человек в свободной стране, где путь к знанию широко открыт для всех, может добиться таких поразительных успехов в развитии науки.

Я уверен, что запуск нового корабля-спутника с человеком на борту и его успешное приземление доставило огромную радость каждому африканцу.

Я счастлив, что этот изумительный подвиг свершился именно тогда, когда я приехал в Советский Союз. Мне очень приятно отметить, что советская наука не замыкается в узконациональных рамках, а помогает всему человечеству. Советская наука не служила и никогда не будет служить силам зла. Советский Союз щедро делится своим научным богатством, своими техническими и культурными достижениями со всеми народами, и в том числе с народами Африки. И мы признательны за это советским людям.

Грандиозный прогресс вашей страны вселяет в сердце народов Африки твердую веру в наше прекрасное будущее.

ГАБРИЕЛЬ АТИЧОГБУИ

Представитель Конгресса профсоюзов Ганы

— 12 апреля — знаменательный день в истории советского народа, в истории всего человечества. Великая цель достигнута! Полет советского человека в космос — событие чрезвычайной важности для будущего всего мира. Это замечательное доказательство того, что социалистическая система неизмеримо превосходит капиталистическую. Победа советской науки будет во многом способствовать укреплению мира между народами.

Пребывание в Советском Узбекистане, даже беглое ознакомление с вашими достижениями произвели на нас колоссальное впечатление. Здесь, в Ташкенте, на советской земле, мы с особой отчетливостью видим, какое большое настоящее и прекрасное будущее у замечательного лозунга «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Москва. 14 апреля 1961 года. Ликующая столица встречает первого в мире пилота-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС)

